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Защо говорим за това?

На Девети септември армията на Съветския съюз, наричана още Червената армия, влиза в София. По онова време България участва във Втората
световна война на страната на Германия, Италия и Япония. Тези три страни се наричат „Тристранен пакт”. В България също има нацистки настроения
– включително много евреи са изселени от домовете си, политически партии са забранени и т.н. Българската държава не е допуснала евреите в
страната да бъдат изпратени за унищожение, но това се е случило с евреите в завладяната от България Македония.

Съветският съюз се бие на страната на Англия и Съединените щати. Навлизането на Червената армия в България слага край на нацизма в страната.
Тя минава и през други страни – например Полша, Чехия, Унгария и т.н. И навсякъде налага комунизма. Това означава, че с нейна помощ идват на
власт комунистически правителства – и народите на тези страни не могат да ги сменят без заплахата, че Съветският съюз ще ги нападне.

Комунистическото управление пък променя изцяло страната. Много хора са убити от Народния съд – някои с обвинение, че са помагали на нацистите,
други, защото са заемали важни държавни постове и т.н. Фабриките, заводите, дори малките предприятия (фирми) са национализирани – това значи,
че са взети от хората, на които са принадлежали, и са направени държавни. Малко по-късно е национализирана и земята. Дотогава огромна част от
българите са имали ниви или други земеделски земи. Отглеждали са жито или зеленчуци, гледали са животни и пр. Мнозина не искали държавата да
им ги отнема. Тогава комунистическият режим ги нарекъл „кулаци” и започнал да ги преследва. Преследвал и хората, които не искали да живеят по
неговите правила – можело да бъдеш тормозен заради карикатура, заради виц, заради изказано пред приятели мнение… да не говорим за по-
сериозни неща, като да се бориш срещу управлението.

Този режим продължил в България до 1989 г. Повече за него ще разкажем в отделна статия – "Какво значи комунизъм".

Въпросника към тази статия можеш да решиш онлайн на:
/book/1614-kakvo-se-e-sluchilo-na-deveti-septemvri

Сканирай този QR-код и влез директно във въпросника -> 

©"Вижте" е издание на Фондация Гутенберг 3.0. Всички права са запазени

https://www.knigovishte.bg/book/1619-kakvo-e-natsizam
https://www.knigovishte.bg/book/1615-kakvo-znachi-komunizam

